

# “双代”改造工程 10 月底前全部完工

坚决打赢大气污染防治攻坚战

本报讯(记者 王 隽)2020 年省会农村地区“双代”改造工作基本完工,共完成“双代”改造约 130.5 万户,其中气代煤约 103 万户。2021 年的工作重心将转入“双代”工程安全监管。近日,我市印发《2021 年农村地区气代煤电代煤工作方案》,明确下一步工作任务。

为有力推进散煤清洁替代,实现我市平原地区散煤清零目标,近年来,我市立足改善民生和大气环境质量,坚持科学统筹安排,坚持“以气定改、以电定改、不立不破”,科学推进农村地区“双代”改造工作,切实保障人民群众温暖

过冬。

《方案》指出,按照全市农村地区“双代”改造计划,2020 年我市平原地区已基本完成生活和冬季取暖散煤替代的任务目标,2021 年各县(市、区)可自行组织全域排查,对因农户翻盖住房、长期外出打工人员返乡等小部分未改造户进行查漏补缺,实施“双代”改造。其中,新增改造户要在 2021 年 10 月底前具备通气、通电条件,达到正常使用标准;有改造计划的县(市、区)要结合实际制定方案并报市双代办备案,完工后将确户台账报市

双代办。

“双代”采暖设备质保期普遍为 3 年,各县(市、区)根据本地实际情况,按照农户自愿的原则,可对已使用 3 年以上已出质保期的功率大、效果差的电暖器、电锅炉、石墨烯等采暖设备,采用热泵技术、光热等节能电代煤设备进行置换,确保电代煤采暖效果,确保满足农户采暖需求。

同时,对 2016 年气代煤改造以来的用户进行全面排查,对未安装燃气泄漏报警联动装置或自动切断装置的农户进行补装,对使用不达标的软管进行更换,全面整理规范农村燃气、电力、通讯、网络等线路,避免燃气管道与其他线缆交叉,消除安全隐患。

《方案》要求,在查漏补缺及电代煤

采暖设备升级改造工作中,涉及电代煤改造的,必须由当地电力部门测算电力负荷,经电力部门同意后再实施改造;新增气代煤的,要督促燃气企业及时签订有效供气合同,确保气源供应充足、施工质量稳定。结合当地经济实力、财力状况、双代用户承受能力等实际情况,妥善解决相关问题,重点关注低收入及特困群体层面,妥善做好兜底保障,避免散煤复燃。

此外,要加强对中标企业采暖设备产品质量的监管力度,对经检测判定为不合格的产品采取召回、更换等措施,坚决清除以次充好、以假充真,不按照中标承诺的质量标准和材料、材质销售产品的企业,确保采暖设备质量和使用安全。

## 我市冠脉支架中标价格每个 798 元

本报讯(记者 王 静)记者从市医疗保险管理中心了解到,该中心积极落实国家组织冠脉支架集中带量采购工作。高值耗材冠脉支架已将原来每个上万元,调整到中标价格每个 798 元;非中标价格冠脉支架 877.8 元(采购价格>1596 元),中选企业增加到 10 家。此次价格调整从 2021 年 1 月 1 日起执行。

为贯彻落实国家关于推进治理高值医用耗材改革的决策部署,主动发挥医疗保障部门作用,市医疗保障局积极组织好国家冠脉支架集中带量采购和使用工作,根据《河北省医疗保障局关于

印发<落实国家组织冠脉支架集中带量采购和使用工作实施方案>的通知》(冀医保发[2020]7 号)文件精神,督促实施。市医保中心积极筹划,梳理相关文件,贯彻落实冠脉支架相关政策。此项改革惠及民生,造福百姓,大大减轻了患者负担,降低了医疗费用,节约了医保基金。

市医保局有关负责同志表示,要坚持以人民为中心,紧密配合冠脉支架生产、采购、配送、使用的特点,与现有医药价格和招标采购政策有机衔接,推动冠脉支架集中带量采购落地实施,让深化医疗改革的红利惠及千家万户。

## 加快返还建设领域农民工工资保证金

本报讯(记者 宋 钧)1 月 4 日,记者从市住建局获悉,为进一步优化营商环境,减轻企业负担,我市出台了《石家庄市建设领域农民工工资保证金加快返还管理办法》(以下简称《办法》),明确工程已完工且入住使用,或工程至今未开工建设的,保证金可返还。

保证金的返还范围为,2005 年 6 月至 2019 年 10 月底期间,在市建设工程劳务管理中心缴存的保证金;2013 年,我市房地产专项整治工作中,按照《关于印发石家庄市违法建设项目处置工作实施细则的通知》缴存的保证金。

返还保证金,须满足以下条件之一:工程已经完工,并入住使用,根据省市关于解决遗留问题的相关规定,已经办理了《不动产登记证明》,无拖欠农民工工资的项目;工程已经完工,建设单位已经验收并入住使用,无拖欠农民工工资的项目;已经缴存农民工工资保证金,工程至今未开工建设,根据《建筑工程施工许可管理办法》第八条规定施工许可证已经自行作废,无拖欠农民工工资的项目。

《办法》明确了返还流程,申请返还农民工工资保证金的单位或企业,需准备资料,报项目所在区住建局审核,持《农民工工资保证金返还申请表》等资料到石家庄市建设工程劳务管理中心办理返还手续,可退回缴纳的保证金本金及利息。

## 厚植人才沃土 激活“求贤”引擎

栾城区“产业+人才”发展格局初步形成

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 段锐 李佩玥)近日,栾城区组织开展栾城区第三批人才公寓分配工作,该区 13 名各层次人才绿卡持卡人幸运地获得公寓居住资格。据悉,本次分配的人才公寓为佐佐华庭小区的 13 套房源,每套房间均配备了空调、电视、洗衣机、冰箱、沙发、床等基本设施。

发展中的栾城区求贤若渴。近年来,该区在拓宽引才渠道、创新人才政策,搭建成长舞台等方面做了大量扎实有效的工作,并坚持事业留才、政策引才、平台聚才、环境留才,努力完善“引进、培育、使用、留住”的人才链条,为建

设现代新区、美丽栾城提供重要人才智力支撑。

截至 2020 年 11 月 30 日,全区累计引进市级 B 卡人才 134 人,区级绿卡人才 1157 人,其中 2020 年前 11 个月新增市级 B 卡人才 52 人,区级绿卡人才 571 人,较 2019 年底总人数翻了一番多,新增专家院士团队 3 个。

引才新政传递热切期盼。为进一步聚焦抓重点、补短板、强弱项,使全区人才发展环境进一步优化,达到人才“引得来、用得上、培育好、留得住”的目的,栾城区不断加强顶层设计,建立健全人才工作机制,相继出台了《石

家庄市栾城区关于优化升级人才政策八项措施实施办法》《栾城区人才优先发展“倍增”行动计划》《人才公寓管理办法》,修订完善《栾城区人才绿卡管理办法》等,形成多层次、多维度、多领域的人才政策体系。同时,以产业集聚人才、人才引领产业的发展格局初步形成,极大增强栾城区对人才的吸引力。

此外,栾城区还积极开展人才工作培训,2020 年以来,开展培训 40 余场,2000 余人参加培训。为了激发引进人才的活力和激情,帮助他们解决“水土不服”的问题,栾城区不断丰富人才

活动,靶向激发人才创造活力,进一步提高服务人才水平,通过开展“人才日”活动,对区管拔尖人才进行命名表彰;通过开展人才“暖心”活动,“拔尖人才送医疗”义诊活动等,使全区人才的示范引领作用进一步提升,人才对栾城的归属感进一步增强,爱才、重才的氛围感进一步巩固。

据悉,在持续开展的人才“暖心”活动中,征集了全区范围 70 余家社会公认度高、质量有保障的合作商家,在购物消费、餐饮住宿、健身娱乐、子女入学、老人养老等多领域,为人才提供优质、优先、优惠的服务。



送棉被 暖人心

日前,新华区民政局和赵化路街道办事处在明珠花园社区开展了“寒冬送棉被 温情暖人心”送温暖活动,工作人员为社区的孤寡老人、残疾人、低保户等赠送了崭新的棉被,带去严寒冬日里的温暖。

本报首席记者 张震 摄

## 做足奶业全产业链大文章

鹿泉区加快园区建设推动产业转型升级

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 芦玉龙)近日,农业农村部与财政部联合公布了第三批国家现代农业产业园认定公示名单 38 个,鹿泉区现代农业产业园榜上有名。

产业振兴是乡村振兴的重要基础。近年来,鹿泉区通过推进现代农业产业园建设,推动农业产业升级转型,坚持以奶业为主导,促进产业融合发展,带动了一批农户致富增收,助力乡村振兴。

鹿泉区国家现代农业产业园涵

盖 5 个乡镇、23 个村,规划面积 10.3 万亩。君乐宝优致牧场位于铜冶镇的现代农业产业园内,在这里记者看到,通过人工引领,奶牛排着队走上现代化转盘式挤奶机,消毒、安上自动吸奶器,转盘缓慢转动,吸奶完毕后奶牛自行走下转盘,有序回到牛舍,让人感受到了先进牧场的魅力。

目前产业园内乳制品生产线共计 74 条,乳制品年加工能力 100.5 万吨,年销售爱克林包装酸奶 2 亿包,加工能

力全国领先。

如今,产业园核心区启动建设万亩牧草基地,建成了 3 万亩青贮示范基地,5 家规模化养殖场,存栏 1 万头;带动周边养殖基地 101 个,存栏 9.3 万头,奶牛年单产 9 吨以上,远高于全省、全国平均水平,蛋白质等各项指标超过欧盟标准。

通过发展奶业一产可以带动首箱和青贮作物种植以及奶牛饲养,一产促二产,106 家种养基地为乳品加工提供优质奶源,带动奶业和乳制品加工,三

产发展以奶牛文化为纽带的创意旅游,推进农旅融合,全方位展示种植、养殖、加工、物流、仓储、营销的全过程,服务一二三产。

鹿泉区农业农村局主要负责同志介绍说,鹿泉区国家现代农业产业园总产值 141 亿元,其中奶业是主导产业,占比达到 78%。还成立了奶业产业联合体,目前已经形成上下游分工协作、风险共担、利益共享、抱团发展的良好局面。

## 我市开展布病联防联控督导检查

本报讯(记者 王丽强)为进一步加强全市布病联防联控工作,有效预防控制布病疫情传播和扩散,近期,石家庄市卫健、畜牧部门先后对晋州市、无极县、平山县和行唐县布病防控工作开展了联合督导检查。

布病俗称“懒汉病”,是由布鲁氏菌感染引起的人畜共患的传染病。患布病的家畜(羊、牛、猪、狗)是人类感染“懒汉病”的主要传染源,在北方主要为牛和羊。人与人之间一般不传染布病。布病属一种慢性传染病,病程长、症状重,对人体危害大,如果得不到及时治疗会造成终身残疾。

布病一年四季均有发病,从事牛羊饲养、牲畜屠宰、皮毛肉类加工及兽医的人群属于布病高危人群。预防布病传播,从业人员要做好个人防护,其他人群也要做到不喝生奶,不吃未煮熟、未烤熟的羊肉。

督导组强调,各县(市、区)要提高认识,加强领导,确保各项布病防控措施有效落实;要强化联防联控工作,做到定期会商和信息沟通;在处置布病疫情时,要查明传染源及传播途径,果断采取有效措施消灭传染源,切断传播途径,防止疫情蔓延。卫健、畜牧部门要利用畜牧部门春防、秋防的大好时机,联合开展布病健康教育宣传,普及布病防治知识,提高公众尤其是重点人群的防病意识。

## 我省高校对口专业考试将陆续开考

本报讯(首席记者 李云萍)2021 年河北省普通高考招生对口专业考试将于 3 月 6 日起陆续开考,考生可登录河北省教育考试院网站查看各专业类考试具体安排,按照网站公布的时间及方式查询专业考试成绩。

据了解,对口招生考试分为文化考试和专业考试两部分,满分 750 分。文化考试科目为语文、数学、英语,满分均为 120 分,与高考同期进行。对口专业考试分专业理论和专业技能考试,专业理论满分 240 分,专业技能满分 150 分,专业理论考试与专业技能考试均同期进行。学前教育类专业考试采取笔试形式,满分 390 分。对口专业考试分为建筑类、医学类、机械类、电子电工类、旅游类、财经类、计算机类、畜牧兽医类、农林类、学前教育类等十个专业类别。考生凭《准考证》、身份证,按规定时间、地点和承办高校疫情防控要求参加考试。

按照考场要求,考生不得携带规定以外的物品参加考试,不要佩戴金属饰品,按要求接受安全检测。考生参加专业技能考试时,不允许穿校服或有所在学校标识的服装,不得佩戴徽章。对专业理论和专业技能考试,承办高校在规定时间内提出成绩复核申请。承办高校认真复核后将结果及时反馈给考生。省教育考试院提醒考生,遵守各考点院校的疫情防控措施,做好个人防护。

## 连翘种上山 财源进家园

(上接第一版)

据了解,除了在村西荒山上连翘种植,村子南边的荒山上也已建立起了大面积的棚架。棚架下方,全都是软枣猕猴桃的幼苗。软枣猕猴桃挂果后个头比红枣稍大一些,表面没有绒毛,不用去皮就能直接吃,有着丰富的营养价值和较高的经济价值。还有种在水边的金银花,过了这个冬天,就能得到收益。

两个月前,小吕村贫困户全部稳定脱贫,这让所有人欢呼雀跃。看着村民过得越来越好,吴增亮和队员都非常高兴,“向所有关注我们的人交一份满意的答卷不容易,现在成功了。下一步,我们会积极探索实践,继续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。”吴增亮说。

(上接第一版)

### 整合优势资源 培育精品旅游品牌

虽然已经步入深冬时节,可是周末选择到西柏坡的游客却不在少数。在西柏坡纪念馆展室里,来自天津市的游客冯伟带着刚上中学的儿子,一边仔细听讲讲解员的解说,一边认真观看一件件展品。“一桩桩一件件,展示的是历史,诉说的是革命的丰功伟绩。”冯伟说,带孩子来到西柏坡,既能了解历史,又能体会爱国情怀,这次旅游非常有意义。

西柏坡是平山县红色旅游品牌的代表。近年来,该县在推动全域旅游发展过程中,正努力依托西柏坡、中央统战部旧址等红色资源,积极推动全域旅游发展,塑造红色特色旅游品牌。

太行深处,岗南水畔,红色革命老区村李家庄村就藏在这山水之间。走进村内可以看到,在干净整洁的道路两旁农家小院数不胜数。经过几年时间的发展,这个昔日的水库移民村早已蝶变为一个特色旅游村。

“旅游业靠啥发展?得有人来才行。这不,中央统战部旧址和西柏坡就成了我们这儿的‘金字招牌’,这些年来我们这儿的总客流量达到 120 多万人次。”该村支书刘立宁说。

打造优质旅游,促进高质量发展,品牌塑造不可或缺。在做好红色旅游的同时,平山县还积极推进“红、绿、古、温”优势旅游资源深度融合。

该县以“传承红色基因,创新绿色发展”为主,坚持旅游营销“一盘棋”思想,建立政府主导、媒体跟进、企业联手的“三位一体”营销模式,并通过加大资源整合开发、强化精品标准化升级、优化业态服务、做好公共服务等措施,打造西柏坡红色旅游融合示范区、中山文化体验区、太行山水休闲区等特色旅游片区,形成了“全域旅游、四季平山”的旅游产品体系,不断增强全县旅游的核心吸引力。全面叫响了“平山别样红”“金山银山,看看平山”的旅游品牌。

### 加强文旅融合 提升景点内涵价值

记者来到中山古城国家考古遗址公园的文化体验馆,这里摆满了文具、茶具、装饰品等 8 大类充满中山元素的文创产品,这些琳琅满目“小物件”,时刻吸引着游人的目光。

来自沧州的游客崔凯旭看得入迷,不时感叹道:“小时候我就很喜欢关于战国时期的历史,这次来平山我不仅亲身体会到了战国文化,还购买几件文创产品留作纪念,真是不虚此行啊!”

在这座充满历史气息的公园中,游客不仅可以了解中山文物知识,更可以通过到文化体验馆、参与研学等形式近距离接触这些文化元素。中山古城遗址管理处副主任张钊表示,这些年,博物馆文创产品呈现“井喷”式发展,中国传统文化成为最炙手可热的项目,他们经过不断探索与改进,目前已制作数百种中山国文化衍生产品,建立以“至美中山”为主打品牌。这些特有的文化载体,可以推动文旅深度融合,进而提升景点价值内涵。

文旅融合是旅游目的地实现全域旅游的重要途径。而中山古城国家

考古遗址公园的成功发展正是平山县深入挖掘文化特色,推进旅游产业提质升级的缩影。近年来,该县始终把挖掘景点景区文化内涵作为一项重要课题,依托深厚的历史文化和红色文化,把资源优势转化为发展优势,为文旅产业高质量发展提供有力支撑。

“如今旅游和文化已经密不可分,除了提升景点价值内涵,‘以文彰旅’也成了县里宣传旅游产业的一种方式。”该县相关负责人说,平山县河北梆子剧团创排了《白毛女》《子弟兵的母亲戎冠秀》《没有共产党就没有新中国》《西柏坡的故事》等河北梆子红色戏曲,成功在人民大会堂、长安大戏院等地演出,开启了用地方戏种宣传平山红色文化旅游资源的先河。

文化是旅游的灵魂。据了解,平山县将继续深入挖掘历史文化积淀,积极培育文旅融合新业态和文化消费模式,引导景区注入当地特色文化,打造该县独有的文化项目,真正让游客在游玩过程中,体验文化、感悟文化,满足精神需求。